

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 150-590, 150-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1953 augusztus 17.

6 óra - 12.60

160 képzőművészeti kör 90 legjobb növendékét jutalmazták nyári művésztelepen való részvétellel

i -cz/PI/tot M1 VE

A Népművészeti Intézet irányítása mellett országsszerte mintegy 160 képzőművészeti kör működik, ezek körülbelül kétharmada üzemi, a többi kerületi. A képzőművészeti körök kezdetben több mint 3.500 munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi ismerekedik meg a festésszettel, grafikával, szobrászattal. Ezek a körök az ország minden vidékén lehetőséget adnak a dolgozóknak, hogy a bennük rejlő tehetséget fejlesszék és alkotó művészekké váljanak, ugyanakkor az éle körben megkedveltetik a művészetet és a szemléltető agitáció harcoss fegyverével igen fontos szerepet töltenek be az üzemekben, falvakban a béke védelméért, a szocializmus építéséért vívott harcban.

A képzőművészeti körök legjobb növendékeit az elmúlt évhez hasonlóan az idén is nyári művésztelepen való részvétellel jutalmazták. A művésztelepet az idén Biógyórótt rendezték meg, ahol két turnusban a képzőművészeti körök 90 növendéke tanult, dolgozott festőművész tanárok irányítása mellett. A művésztelep a szoros an vett szakmai, technikai és elméleti oktatáson kívül átfogó kulturális és kulturpolitikai anyagot is nyújtott a hallgatóknak. Művészettörténeti, zenei, irodalmi kérdések kerültek klub-estek formájában megvitatásra.

A képzőművészeti körök az őszi folyamán Budapesten országos kiállítás keretében mutatják be ezévi munkájuk eredményeit. /MTI/

Közönségszervezői értekezletet rendeznek a Margitszigeten az Operaház Szabadtéri Színpadán

i -cz/He/tot M1 VE

A SZOT kulturanevelési osztálya és a budapesti színházak igazgatóságai augusztus 19-én nagyszabású közönségszervezői nagyaktív- értekezletet rendeznek a Margitszigeten, az Operaház Szabadtéri Színpadán. Az értekezleten beszámolnak a színházi bérletezés eredményeiről és ismertetik az új színházi idény másorát. A nagyaktív résztvevőit az értekezlet után a Nemzeti Színház igazgatósága vendégül látja Shakespeare "Szentivánéji álom" című darabjának főpróbáján. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1953. augusztus 17.

6 óra 05 perc

Jó munkával hálálják meg Alkotmányban biztosított jogukat a Kőbányai Zománcárugyár nődolgozói

i HI/MI/B Kj Ms

Az Alkotmány ünnepének tiszteletére a Kőbányai Zománcárugyár nődolgozói tervükön felül 2700 kg zománcedény gyártását vállalták. A felajánlás teljesítéséért indított Alkotmány-nüszekben példamutatóan dolgoznak a zománcozó nődolgozói, hogy tervük túlteljesítésével is kifejezzék köszönetüket az Alkotmányban foglalt gondoskodásért.

A zománcozó nődolgozói naponta több ezer darab edényárut adnak a háztartásoknak.

A zománczó részlegnél dolgozik Ocsvai Lászlóné jól összehangolt brigádja.

- Sztahenovista vagyok - mondja Ocsvai Lászlóné brigádvezető - ez pedig a nők munkájának megbecsülését jelenti. Ha művezetőnkkel beszélünk, megint csak a nők megbecsülésére kell gondolnunk, hiszen művezetőnk is nő. Ismerjük a nők múltbeli helyzetét, éppen ezért tudjuk értékelni a jelent.

- De azt is tudjuk, hogy mit vár ma tőlünk a dolgozó nép. Valamennyünknek van családja, a műszek után mi is háziasszonyok vagyunk. Tudjuk, hogy milyen bosszúságot jelent a háztartásban a rosszminőségű, lepattogzott szélű edény. Bizony régebben itt is előfordult, hogy kisebb-nagyobb hibával ment ki az áru. Ma már jobban vigyázunk, hogy egyetlenegy hibás edény se kerüljön ki kezünk elől.

Büszkén mondja el, hogy a verseny beindulása óta egyetlenegy munkadarab sem lett selejtes, pedig többtízezer edényt juttattak a belföldi szükséglet számára. Augusztus havi átlegük 116 százalék.

Némét Ferencné és brigádja vízesvödörök fénnyezésén dolgozik. - Életünk és munkánk megváltozott, mióta életbelépett a dolgozók alkotmánya - mondja Némét Ferencné. - Harminc éve dolgozon, s ebből a hosszú időből csak néhány éve nyugodt az életem. Régebben rettegtem a munkenkültségétől, ma szívesen adom át szak tudásomat a fiataloknak, hiszen mindannyiunk számára jut hely a termelőmunkában. A munkamódszerátadással saját munkámat is megkönnyítem, mert brigádunk jobban teljesíti napi tervét.

Hogy jól dolgozik Némét Ferencné és brigádja, erre bizonyítják augusztus havi 112 százalékos átlegteljesítményük, s az ifjúságkiosztó Erzsébet, aki néhány hónapi gyakorlat után egyenlő munkájáért egyenlő bért kap az idősebb szakmunkásokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1953. augusztus 17.

6 óra 10 perc

Gyógyszergyáraink augusztus 20-i versenyének eredménye: terven felül több mint kétmillió forint értékű gyógyszer

ö HI/HI/B KJ Ms

Kormányunk programja az emberről való gondoskodás egyik központi kérdéseként a dolgozók egészségvédelmét jelöltte meg. E nemes célkitűzés támogatása érdekében három gyógyszergyárunk - a Chinoin Gyógyszervegyészeti Gyár, az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár és a Kőbányai Gyógyszerárugyár - augusztus 20. biztetelére párosversenyre lépett.

A Chinoin Gyógyszervegyészeti Gyár

dolgozói Alkotmányunk ünnepének biztetelére vállalták, hogy augusztus 20-ig terven felül 1,096.000 forint értékű penicillint és ultraseptilt gyártanak. A vállalás sikerének biztosítására a Kémia V. üzemrész kezdeményezésére háromhetes "Alkotmány műszakot" tartanak, s az üzemrészek is párosversenyben harcolnak fogadalmuk teljesítéséért. A verseny eddigi szakaszában a penicillin üzem dolgozói végezték a legjobb munkát: terven felül több mint 500.000 forint értékű gyógyszert készítettek. Jó munkájukkal nagy segítséget adtak a gyár kollektívájának ahhoz, hogy vállalatukat teljesítve, terven felül 1,180.000 forint értékű penicillint és ultraseptilt állíthattak elő.

A Chinoin dolgozóinak jó versenyszellemét mutatja az is, hogy a Hejducsági Gyógyszergyárral folyó párosversenyben már hatszor nyerték el a vándorzászlót.

Az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár

kollektívája a verseny során terven felül 550.000 forint értékű gyógyszer és gyermektápszert készített. A tablettá-osztály dolgozói eddig 105.000 darab C-vitamin tablettát gyártottak esedékes tervükön felül. A novocain-üzem, vállalatát jelentősen teljesítve, az érzéstelenítéshez használt gyógyszerből 8 kg-nal állított elő többet. A tápszerosztály sütőiparunk részére 5000 kg diamalt többletgyártását vállalta, s ebből már több mint 3000 kg-ot teljesített is.

A Kőbányai Gyógyszerárugyárban

minőségi és anyagmegtakarítási vállalatokat tettek a dolgozók, akiknek 67 százaléka versenyben áll. A Biokémia-üzem ifjusági brigádja vállalta, hogy melléktermékekből 10 millió egység heparint állít elő. A forgóeszközök csökkentése érdekében mintegy 500.000 forint értékű elfekvő anyag feldolgozását is felajánlották.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. - kiadás 1955. augusztus 17.

6 óra 15 perc

/Gyógyszergyáraink augusztus 20-án folyt./ 8 HI/HI/B K: Ms

A vállalásukat hiven teljesítő brigádok és egyéni versenyzők lendületes munkája nyomán 484.000 forint értékű gyógyszert készített tervén felül. Ennek keretében a tbc gyógykezeléséhez szükséges isonidból 128.000 forintos túlteljesítést ért el. /MTI/

...

Új könyvtárakat avatnak augusztus 20-án

1 AE/HI/B Mi VE

Mind gyorsabb ütemben fejlődő könyvtárhálózatunk augusztus 20-án ismét új létesítményekkel gazdagodik. Alkotmányunk ünnepén Heves, Csongrád, Dunavessze, Mezőkövesd és Vásárosnamény járási székhelyeken összesen öt új járási könyvtárat avatnak fel és adnak át rendeltetésének.

Ezekon a helyeken eddig nem volt szervezett könyvtári élet. Ahol volt könyvtár, ott is hivatalos könyvtáros, megfelelő könyvállomány nélkül folyt ilyenirányú munka. Az új járási könyvtárak mindegyike 1500 kötettel kezd meg működését. Nemesek a helyi szükségletek kielégítését végzik majd el, de feladatuk lesz a járás összes népkönyvtárainak módszertani irányítása, könyvellátása is.

Az őszi folyamán még további kilenc járási székhelyen szerveznek könyvtárakat és ezzel 75-re emelkedik a járási könyvtárak száma. 1954. végére pedig valamennyi járásban lesznek már könyvtárak. /MTI/

...

L

MTI BELFÖLDI LIREK

B. 5. kiadás 1953 augusztus 17. 6 óra 20 perc

Készülnek az Alkotmány Ünne pére a budapesti MSZT - szervezetek
i AE/tot Mj VE

A fővárosi MSZT -szervezetek a Budapesti Városi Tanács népművelési osztályával együttműködve készülnek az Alkotmány Ünne-
pére.

A területi szervezetek, munkásszállások, kisipari termelőszövetkezetek MSZT - napjain augusztus 20.-át megelőző héten számos előadást tartanak Népköztársaságunk Alkotmányáról. Összességében a főváros különböző részeinek játszóterein filmvetítések tartanak, amelyek 5 éves tervünk kiemelkedő alkotásait, kulturális életünk fejlődését mutatják be. A budapesti szervezet szemléltető agitációs versenyének keretében az alapszervezetek tagjai igen sok helyen színi képiállításokat készítenek szocializmust építő néptünk életéről, a Szovjetunióról. Így például az I. kerületben az Alkotmány egyes paragrafusait illusztrálják gondosan összeválogatott lépcsorozatokkal, rajzokkal.

A szervezetek számos kulturális rendezvénnyel is megünneplik augusztus 20-át. Legtöbb kerületben - többek között a II., III., XVI., XVII. kerületben is az "Ünnepi vásár" -ok keretében szórakoztatják az MSZT kultúrsoportjai a dolgozókat. Ezenkívül a köztereken felállított szabadtéri színpadok műsoraiban is részt vesznek MSZT - kulturbrigádok. Egyedül a XI. kerületben 4 helyen ad színes műsort az MSZT - szervezet, a XVIII. kerületben a pengetős zenekar készül az augusztus 20-i térzenére.

Az MSZT margitszigeti Majakovszkij színpadon délután 3 órától este fél 8-ig népszerű fővárosi művészek adnak tarka műsort, este a győri Kisfaludy Színház Schubert vidám operettjével, a "Három a kislány"-nyal szórakoztatja a közönséget. /MTI/

A Rákosi Mátyás Művek három üzemének biztonsági megbízottja jelenti:

Ba/Kj/tot VE

- Ürtünk el eredményeket a munkavédelem területén az Acélműben - mondja Pálmai Béla, az Acélmű biztonsági megbízottja, - 1952-ben a dolgozók részére pihenőhelyiségeket, elsősegélynyújtó helyeket létesítettünk. Korszerű szellőzőberendezéseket szereltettünk fel, megjavítottuk üzemünk levegőjét.

A kormányprogram megjelenése után újra megvizsgáltuk munkánkat, rájöttünk, hogy sürgős tennivalóink akadnak. Eddig csak a baleset megtörténte után foglalkoztunk a veszély kiküszöbölésével, most a baleset megelőzése a célunk. Ehhez nagyban hozzásegítenek dolgozóink,
folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953 augusztus 17.

6 óra 25 perc

A Rákosi Mátyás Művek...lfolyt./ i Ba/tot Kj VE

akik kutatják és jelentik a rendellenességeket. Illés Imre főolvász-
tárhelyhattonás elektrokemence csapódnyilásánál olyan baleseti
veszély felrészára mutatott rá, amely esetleg tömeges balesetet is
okozhat: a csapológödör betonzata a földtől elválva beelé dült.
Négy nap alatt kijavítottuk.

Kormányunk programja eredményeként lehetővé vált
számunkra, hogy ez évben új beruházásokat eszközöljünk munkavédelmi be-
rendezésre. A munkalehetőségek további javulása, s biztonsága
várható, ha azokat a berendezéseket megvalósítjuk, amelyek most egy-
millió forintos költségvetést készítettünk. Megjavítjuk a Martini te-
tőzetét és az öntőpódium szegélyét, az oromfalra billenő-ablakokat
szerelünk fel és sorolhatnám tovább...

Angyal Ferenc, a

Szerszángépgyár

biztonsági megbízottja arról számol be, hogy a gyár vezetői eddig
sem voltak szűkmarkuak, ha a pénzt olyan dolgokra kellett fordítani,
amelyek biztonságosabbá teszik a munkát. Gyárunkban először szereltük
fel 200 esztergapadra szenvédő-ablakot és a forgács szétrepülését meg-
akadályozó védőfalat. Ez évben már 40.000 forintot fordítottunk munka-
védelmi célokra. Most újabb öröm ért bennünket. 100.000 forintot
kaptunk a világítás megjavítására. A mennyezetről lekerülnek a régi
villanyégők, helyettük neon-csővek ontják majd a nappali fényt.

További feladataink közé tartozik dolgozóink nevelése,
felvilágosítása, oktatása. Ezen a téren is jó uton haladunk. Én
mégam jobban látom el munkámat, amióta a hatékony munkavédelmi isko-
láról hazajöttem. Az előforduló balesetek száma az előző hónapoz
képezt üzemünkben egyharmadára csökkent.

A Rákosi Mátyás Művek Csőgyárának
igazgatósága

és biztonsági szervei a kormányprogram megjelenése óta kemény harcot
indítottak a hiányos munka védelmi feltételek felszámolására, - je-
lenti Simon Fál, a Csőgyár biztonsági megbízottja. -

Első feladatunk az volt, hogy műhelyeink hiányos padló-
zatát - amely eddig számtalan baleset előidézője volt - fokozatosan ki-
javítsuk. Szabaddá tettük a szállítási utakat, amelyek sok eset-
ben tömegelőkkel torkosoltak el és így zavarta a közlekedést.

L folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953 augusztus 17.

6 óra 30 perc

i Rákosi Művek...2folyt./ i Ba/tot Kj VE

Eddigi eredményeink mellett sok hiányosságot kell fel-

számlálni. Fokozottabban kell harcolnunk, hogy egyes hiányosságainknál a szükséges füst- és savelszivó berendezéseket, amiket eddig nem tudunk megvalósítani, minél hamarabb felszerek essük. /MTI/

Megjelent a Lenin-renddel és négyszeres Sztálin-díjjal kitüntetett Nyikolaj Virta "Esti harangszó" című nagy regénye

k AKV & tot LI VE

Nyikolaj Jevgenyevics Virta kiváló szovjet írónak, akit irodalmi működéséért Lenin-renddel és négy alkalommal Sztálin-díjjal tüntettek ki, most jelent meg az Új Magyar Könyvtudomány az "Esti harangszó" című kétkötetes regénye. Ezzel a regénnyel kezdődik Virta hat kötetre tervezett nagy regényciklusa. A regény főhőse az orosz falu élete a XIX. század végén és a XX. század elején. Az író megmutatja, hogyan jut el a nyomoruságot jóideig fásultan tűrő falusi dolgozó nép a szabadság és annak könyörtelen leeresztése után hogyan lép egyre több paraszt a tudatos forradalmárok közé, Lenin táborába. A regény egyik legjelentősebb alakja maga az ifjú Lenin. Az író kiválóan érzékelteti egyéniségének, munkásságának szuggesztív hatását. Művészi módon dolgozza fel és jeleníti meg a bolsevik párt történetét.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 augusztus 17

13 Óra 05 perc

Ünnepélyesen megnyitották a Tolbuchin-köruti és a Garay-téri vásárcsarnok árubemutatóját

t Szo/Bné /Hné No II

Hétfőn reggel egyre-másra gyűltek a gyönyörű áruval megrakott teherautók és kocsik a Tolbuchin-köruti nagycsarnok és a Garay-téri vásárcsarnok előtt.

Reggel 5 órakor a budapesti tsz-ek tagjai már serényen diszitették elárúsító helyeiket. 8 órakor Kovács Lujza, a VII. ker. tanács kereskedelmi osztályának vezetője ünnepélyesen megnyitotta a Garay-téri vásárcsarnok árubemutatóját.

- A szép eredményeket - mondotta a többi között - az új módszerek és a tudomány eredményeinek alkalmazásával, a szovjet mezőgazdaság tapasztalatai alapján, de nem utolsó sorban dolgozó parasztságunk szorgalmas munkájával értük el.

A beszéd elhangzása után megkezdődött a vásárlás. A vidéki tsz-ek közül az alsógödi "Egyesült törekvő" tszcs 90 dekás "Ökörshiv-paradicsomot", 20-25 kilós görögdinnyét, 30 kilós fészótököt és sok más kiváló terméket hozott az árubemutatóra.

Reggel 9 órára már a Tolbuchin-köruti nagycsarnokban is elkészültek az árubemutatóra. Az első emelet második keresztsorán Budapest legnagyobb kertész és mezőgazdasági termelészövetkezetei mutatják be áruikat. Horváth János, a IX. ker. pártbizottság titkára nyitotta meg az árubemutatót.

Mindjárt a bejáratnál állították ki a XI. ker. "Kinizsi" tszcs gyönyörű őszibarackjait. Mellettük a II. ker. "Bakóczy Ferenc" tszcs gyönyörű virágjai díszlenek. A másik oldalon a XVI. ker. "Augusztus 20" tsz tagjai paprikát, óriás fejeskaposztot, kalarabét, gyümölcsöt árúsítottak. A kiállításon szerepel még trüffelval többek között a XI. ker. "Belloiannisz" és a "Marcius 15", valamint a XVIII. ker. "Szabadság" tsz is.

A bírálóbizottságnak nehéz eldönteni, melyik tsz lesz a győztes. A legjobb és legszebb termékeket bemutató tsz díszoklevelet és pénzjutalmat kap./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B9 . kiadás

1953 augusztus 17

óra/perc

Időjárásjelentés

& Hétfőn délután

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 17-én,

A hűvösebb óceáni levegő északnyugati széllel elérte a Kárpát-medencét, egyelőre az Alpok környékén okoz változékony időjárást. Európa többi részein meleg, jobbára derült, s záraz az időjárás.

Hazánkban vasárnap a déli-délutáni órákban kisebb felhőkép-ződés volt, eső sehol sem keletkezett. A hőmérséklet 28-31 fokig emelkedett. Ma reggel már a talajmenti légrétegben sem hűlt 10-13 fok alá.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 27 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, néhány helyen, főként az ország északi felében záporosóval, zivatarral. Kissé élénkebb északnyugati, északi szél. A hőmérséklet elsősorban a Dunántulon süllyed.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedd reggel: 12 -15, délután nyugaton 24-27, keleten 26-29 fok között.

MTI

-- 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. augusztus 17.

13 óra 40 perc

Az állattenyésztésben is kiváló eredményeket érnek el a tiszasülyi állami gazdaság dolgozói

i Kö/HM/Gy No M

A tiszasülyi állami gazdaságban van az ország legnagyobb rizstelepe. A több mint 8000 holdas rizsvetés erőteljesen fejlődik, s néhány hét múlva előreláthatólag már megkezdhetik a víz leeresztését, pár napra rá pedig a bőségesnek ígérkező termés aratását.

A gazdaság állattenyésztési dolgozói is kiváló eredményekkel dicsekedhetnek. A tehenészet dolgozói elsőnek csatlakoztak a 10 literes istállóátlag eléréséért indított versenyhez, s az Alkotmány ünnepének tiszteletére vállalták, hogy augusztus 20-ára elérik a 10 literes istállóátlagot. Vállalásukat már július 22-re teljesítették.

Igen jó eredményeket értek el a sertésenyészet dolgozói is. A gazdaság egyik büszkesége a 400 törzskönyvezett mangalica-fajtájú tenyészkocából álló törzsállomány. A termelési terv szerint a 400 koca után egy év alatt 4590 malacot kell felnevelni. Ezzel szemben a malacsaporulat már az első félévben 2667 darab volt. Emellett az elhullás mindössze 3 százalék volt.

A szép eredményeket a gazdaság főleg a jó munkaszervezésnek, a szabadtéri fiastatás széleskörű alkalmazásának, a minisztertanácsi utasítások pontos betartásának köszönheti.

Az állatokkal egész éven át mindig ugyanazok a gondozók foglalkoznak. Pontosán megállapították, hogy bizonyos számú kocáért és szaporulatáért melyik gondozó felelős. Az állatgondozók, akik között több nődolgozó is van, versenyben vannak és igyekeznek egymást tulszárnyalni. Jó munkájuk eredménye nemcsak az elért sikerekben, de keresetükben is megmutatkozik: havi keresetük a prémiumokkal együtt eléri az 1.600-1.800 forintot.

Az állatállomány minőségét jó tenyészmunkával állandóan javítják. A tenyész kiválasztást rendkívül megkönnyítik a tenyészállatokról lelkiismeretes gondossággal vezetett törzskönyvek.

A gazdaság dolgozói saját erájukból építettek két, egyenként 50 férőhelyes szabadtéri fiastatót. A bontási anyagokból épített, rizsszalmával fedett kutricákban a kocák és malacok igen jól érzik magukat. A természetes tartás negyértékben hozzájárul az elhullási százalék csökkentéséhez.

Hasonló lelkiismeretességgel gondozzák a süldőket is. Ezeket főleg a tarlón legeltetik, amivel jelentős takarmányt takarítanak meg. A hizlalda dolgozóinak jó munkáját pedig legjobban mutatja, hogy a daraértékesítési átlag 20 százalék, a napi súlygyarapodás pedig eléri az 50 dekát.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. augusztus 17.

13 óra/14 perc

/Az állattenyésztésben is...folyt./ i Kö/HM/Gy No M

A gazdaság már most gondoskodik az állatállomány jó átteleltetéséről. A bőséges lucernatermés egyrészéből lucernalisztet készítenek, hogy a sertésállomány részére is elegendő jóminőségű téli takarmány álljon rendelkezésre. Másodvetési tervét a gazdaság száz százalékban teljesítette, az évi silózási terv teljesítésében pedig 32 százaléknál tart. Az év végéig azonban a tervet előreláthatóan túl is teljesíti, mert a másodvetési terület egyrészére is bevezette az öntözést.

A gondos, lelkiismeretes munka eredményeképp a gazdaság komoly segítséget nyújt a sertésállomány termelőszövetkezeteknek, amelyek mind nagyobb számban lát el törzskönyvezett, kiváló minőségű tenyészkacokkal és tenyészkocákkal./MTI/

Alkotmányunk ünnepén mintegy 1000 kulturmunkás szórakoztatja Fejér megye dolgozóit

Vid Gy Be M

Mintegy 1000 kulturmunkás készül Fejér megyében, hogy dallal és tánccal köszöntsék augusztus 20-át, Alkotmányunk ünnepét. A megye legjobb művészeti együttesei szórakoztatják a székesfehérvári ünnepi vásár résztvevőit.

A megyei központi népi együttes itt mutatja be először a "Szület" című táncjátékot, amely a dolgozó parasztság boldog, vidám születését szemlélteti. Az új táncot 9 Fejér megyei népi tánc motívumaiból állították össze.

A sztálinvárosi, móri, bicskei, alsószentiváni, sárszentmihályi és a velencei művészeti együttesek is új műsorral lépnek fel. Az alsószentivániak saját gyűjtésű és összeállítású táncot tanulnak. Az ünnepi vásáron lépnek közönség elé először a "megvédjük a tiszteletet" című táncos jelenettel. Bemutatják, hogyan válaszolnak a becsületlen tagok a kormányprogramra és hogyan verik vissza az ellenséges rendbontó kísérleteket.

A megye képzőművészei szorgalmasan dolgoznak az üzemek és falvak élenjáró dolgozóinak portréin. Ezeket az ünnepi vásáron állítják ki./MTI/

A hildpusztai állami gazdaság dolgozóinak életéről

i AR Gy No ms

A Kisköröstől Baja felé vezető út mellett egy völgykatlanban terül el a hildpusztai állami gazdaság. A magasan húzódó kövesutról jól látható a gazdaság legtávolabbi területe is.

A lombos fák alatt lévő irodától jobbra épült a napfényes, tágas gyermekotthon. Reggeltől estig 52 gyermek kacagásától hangos az udvar. Homok, hinta, s különféle játékok foglalják el a gyereksereget. Az udvaron elhelyezett alacsony asztalok az apró székekkel naponta ötször várják izletes étellel az apróságokat. A dolgozó szülők a napi szakosított gondozásért és eledelért csupán egy forint hozzájárulást fizetnek.

Az otthontól egy keskeny ut vezet a korszerű kulturához. Tágas termében beépített színpad és mozigép. Estéknként vidám harmonikaszó mellett próbál a gazdaság 12-tagú táncsoportja.

Az út mellett párhuzamosan húzódó fehérremszelt, piros-eserepes munkásszállások és az állandó munkások lakásai. Az épületek előtt rendezett parkok és nyíló virágok teszik széppé a tájat. A munkásszállásokban rend, tisztaság. Kényelmes ágyak, az ablakokon szunyogháló és megfelelő tisztálkodási eszközök igazi otthont nyújtanak a dolgozóknak. A szállások rendbentartására külön takarítónőket alkalmaztak.

A nemrég épült 53 új lakóház mellett rendbehozták a régi eselédházakat is. Hildpusztán, Grósz József volt kalocsai érsek egykori birtokán azelőtt egy szabadkéményes, örökké füstös konyhában négy család főzött. Innen jártak be a családonként egyetlen kicsi kis nedves szobából álló lakásba. Az állami gazdaságban megszüntették ezt a tűrhetetlen állapotot. Eltűntek a szabadkémények, a szobákat lepadlózták és minden családnak létszámszerint egy vagy két szobája, különbejárata konyhája és mellékhelyisége van. Mikor leszáll az esti alkony az egykori nyomortanyára, mindenütt kigyullad a villany és nincs egyetlen olyan ház, ahol ne szólna a rádió. Az egyik üzemegegységben pedig újabb 24 családi lakóház épül 24-24 ezer forintos költséggel, amit a dolgozók 20 év alatt fizetnek vissza.

A dolgozók kényelmét szolgálja a gazdaság 3 üzemi konyhája is, ahol naponta több mint 1000 személy részére főznek izletes, bőséges ételt. Az ebédlőkben ragyogó tisztaság, szépen terített asztal és rádió várja a jóéltvágyú dolgozókat. Iratás előtt még gyenge minőségben és emellett elég drágán kapták az ételt. Az üzemi bizottság azonban nem nyugodott, míg megfelelő ellátásukról nem gondoskodtak. Most már minden nap van hús, előfordul, hogy kétszer is. Az ebéd izletes és bőséges. A foszlósból, fehérkenyérből is tetszés szerint ehetnek.

/Folyt.köv./ M

MTI BELFÖLDI HIREK

17. augusztus

/A hildpusztai állami gazdaság...folyt./ i AR Gy No ms

Az üzemi bizottság a munka minden területén szerető gondoskodással törődik a jobb munkafeltételekkel, védelmi berendezésekkel, balesetelhárítással. Minden munkacsoportban egy-egy szakszervezeti bizalmi beszélget a dolgozókkal és az észrevételeket, kívánásokat rendszeresen közli az üzemi bizottsággal, hogy mindent gyorsan orvosolhassanak. A hildpusztai állami gazdaság szakszervezete a pártszervezettel és a gazdaság vezetőivel együtt mindent elkövet, hogy a dolgozók életét még szebbé, boldogabbá és gondtalanabbá tegye.

A gazdaság szellemi és fizikai dolgozói a jobb körülmények között egyre jobban és szakszerűbben dolgoznak. Az eddig elért több termésért augusztus 20-án mintegy 50.000 forint prémiumot osztanak ki a dolgozók között. /MTI/

Az alkotmány-műszakban már minden nap 100 százaléknál felett teljesítik napi tervüket a ménkesi bányászok

i Vid Hbj/Gy Kj M

A Ménkesi Szénbánya Vállalat dolgozói hosszú hónapokon át elmaradtak tervük teljesítésében és az első félét is adóssággal zárták.

Az alkotmány-műszak jelentős fordulatot hozott. Megjavult a felvilágosított munka, ezen keresztül a munkafegyelem is. Augusztus 17-ig igazoltan hiányzás miatt mindössze öt műszak esett ki a termelésből. A népnevelők és a szakszervezeti bizalmiak rendszeresen felkeresik a dolgozókat nemcsak munkahelyükön, hanem lakásukban is, ahol a munka problémái mellett megismerik a dolgozók otthoni életét is. Megjavult a vezetők kapcsolata a dolgozókkal, ami azt eredményezte, hogy a dolgozók az alkotmány-műszakon már a másodpercek kihasználásáért harcolnak. A 480 perc teljes kihasználása érdekében a fizikai dolgozók munkabeosztását műszak előtt 15 perccel elvégzik, s ennek segítségével megoldották egyik legnagyobb problémájukat, a munkahelyi váltást.

A fizikai és műszaki dolgozók kölcsönös együttműködése az alkotmány-műszakon a ménkesi Szénbánya Vállalatnál is meghozta az eredményt. A vállalat dolgozói augusztus 12-től állandóan 100 százaléknál felett teljesítik napi tervüket. 12-én még csak 100.5, 13-án már 103.8, 14-én 103.6, 15-én 101.5 százalékos napi tervteljesítést értek el. A vállalat dolgozói most megfogadták, hogy az alkotmány-műszakon, augusztus 20-ig behozzák hónap eleji elmaradásukat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. augusztus 17.

13 óra 15 perc

A Fővárosi Autóbuszüzem közli:

k Főv Tan Gy Li ms

Uj autóbuszjárat

A Fővárosi Autóbuszüzem augusztus 20-án, csütörtökön üzemkezdettől a mátyásföldi Imre-utcától a Szabadság-uton, a cinkotai Kossuth Lajos-utcán, a Batthyány-utcán, a Csömöri-uton, a Barátság-uton és a Szabadság-uton át körforgalomban vissza az Imre-utca sarkáig

4 6 - os

jelzéssel új autóbuszjáratot indít. Viteledijak: Átszállójegy belterületre 2.50 Ft, átszállójegy Cinkota Nagytől, vagy viszont 1.50 Ft, vonaljegy az utvonalon egész hosszára 1.- Ft, szakaszjegy: a Szabadság-utja és a Kossuth Lajos-utca sarkától a Csömöri-ut és a Szabadság-utja sarkáig, vagy a Batthyány-ut és a Kossuth Lajos-utca sarkától a Szabadság-utja és a Kossuth Lajos-u. sarkáig 0.80 Ft.

Az első kocsi 5.19 órakor, az utolsó 22.25 órakor indul. Augusztus 20-án üzemkezdettől a 14-es járat valamennyi kocsija a mátyásföldi Imre-utcaig közlekedik.

Utvonal módosítások

A Fővárosi Autóbuszüzem értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 20-án, csütörtökön üzemkezdettől a

8-as autóbuszjárat

utvonalát a következőképpen módosítja:

A járat végállomási le- és felszállóhelyét az Irányi-utca az Irányi-utca és Czuczor-utca torkolatához helyezi át, ahonnan a kocsik az Egyetem-utcán, a Kecskeméti-utcán, a Kálvin-téren, a Tolbucin-köruton, a Szabadsághidon és a Gellért-rakparton át térnek eredeti utvonalaikra, a Hegyalja-utca.

Visszafelé a kocsik a Kecskeméti-utcán, Főtűs Loránt-utcán és Veres Kálné-utcán át haladnak be az Irányi-utca végállomáshoz.

A járat üzemi ideje, menetrendi sűrűsége, valamint a viteledijek változatlanok maradnak.

A 7-es és 7/a járat kocsijai augusztus 20-tól kezdve ismét eredeti utvonalaikon, a Szabadság-hidon át közlekednek.

Augusztus 21-én, pénteken üzemkezdettől

az 5/a jelzésű autóbuszok a Moszkva-tértől a Wesselényi-utca és a Nagykörut keresztezéséig közlekednek.

a 12/a jelzésű autóbuszok a József utcától a Keleti Károly-utcaig közlekednek.

25/a jelzéssel betétjáratot létesítenek, amely az Erzsébet királyné-ut és az Cv-utca keresztezésétől a rákospalotai Hubay-térig közlekedik.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. augusztus 17.

13 óra 15 perc

A Fővárosi Autóbuszüzem közli:

k Főv Tan Gy Li ms

Uj autóbuszjárat

A Fővárosi Autóbuszüzem augusztus 20-án, csütörtökön üzemkezdettől a mátyásföldi Imre-utcától a Szabadság-uton, a cinkotai Kossuth Lajos-utcán, a Batthyány-utcán, a Csömöri-uton, a Barátság-uton és a Szabadság-uton át körforgalomban vissza az Imre-utca sarkáig

4 6 - os

jelzéssel új autóbuszjáratot indít. Viteldíjak: Átszállójegy belterületre 2.50 Ft, átszállójegy Cinkota Nagycsütől, vagy viszont 1.50 Ft, vonaljegy az utvonalon egész hosszára 1.- Ft, szakaszjegy: a Szabadság-utja és a Kossuth Lajos-utca sarkától a Csömöri-ut és a Szabadság-utja sarkáig, vagy a Batthyány-ut és a Kossuth Lajos-utca sarkától a Szabadság-utja és a Kossuth Lajos-utca sarkáig 0.80 Ft.

Az első kocsit 5.19 órakor, az utolsó 22.25 órakor indul. Augusztus 20-án üzemkezdettől a 14-es járat valamennyi kocsija a mátyásföldi Imre-utcaig közlekedik.

Utvonal módosítások

A Fővárosi Autóbuszüzem értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 20-án, csütörtökön üzemkezdettől a

8-as autóbuszjárat

utvonalát a következőképpen módosítja:

A járat végállomási le- és felszállóhelyét az Irányi-utca-ba az Irányi-utca és Czuczor-utca torkolatához helyezi át, ahonnan a kocsik az Egyetem-utcán, a Kecskeméti-utcán, a Kálvin-téren, a Tolbucin-körúton, a Szabadsághidon és a Gellért-rakparton át térnek eredeti utvonalaikra, a Hegyalja-utca.

Visszafelé a kocsik a Kecskeméti-utcán, Eötvös Loránt-utcán és Veres Kálné-utcán át haladnak be az Irányi-utca végállomáshoz.

A járat üzemideje, menetrendi sűrűsége, valamint a viteldíjak változatlanok maradnak.

A 7-es és 7/a járat kocsijai augusztus 20-tól kezdve ismét eredeti utvonalaikon, a Szabadság-hidon át közlekednek.

Augusztus 21-én, pénteken üzemkezdettől

az 5/a jelzésű autóbuszok a Moszkva-tértől a Vesselényi-utca és a Nagykörút keresztezéséig közlekednek.

a 12/a jelzésű autóbuszok a József utcától a Keleti Károly-utcaig közlekednek.

25/a jelzéssel betétjáratot létesítenek, amely az Erzsébet királyné-ut és az Cv-utca keresztezésétől a rákospalotai Hubay-térig közlekedik.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. augusztus 17.

14 óra - perc

/A Fővárosi Autóbuszüzem...folyt./ k Főv Tan Gy Li ms

A 36-os járat utvonalát is módosítják: A kocsik az István-parki végállomástól a Váci-utcaig jelenlegi utvonalukon haladnak, majd a Váci-utca és az Irányi-utca a Ferenciek-teréig haladnak, innen visszafordulva a Kéthelyi-Sándor-utca át térnek az István parkhoz vezető utvonalukra.

Felhívás!

A Fővárosi Autóbuszüzem félnapos kalauzi munkára módosítottakat alkalmaz 18-tól 43 éves életkorig. Jelentkezés: Bp., XIV. Domonkos-utca 1. II. em. Fővárosi Autóbuszüzem munkügyi osztálya, naponta 7.30-tól 16.00 óráig./MTI/

IBUSz-különvonatok

k IBUSz Gy Li ms

Az IBUSz augusztus 22-én és 23-án az alábbi különvonatokat indítja:

22-én, szombaton: Siófok, részvételi díj 20.80 Ft, Fonyód, 27.30 Ft.

23-án, vasárnap: Siófok, részvételi díj 20.80, Fonyód 27.30, Balatonalmádi 20.80, Balatonfüred 27.30, Zebegény 8.80, Velencei-tó 8.80, Eger, Szarvaskő, Sziklásvárád 30.20 Ft.

Jelentkezés az IBUSz menetjegyirodáiban./MTI/

Két és fél vagon gabonát értékesítenek szabadpiacon Eger város dolgozó parasztjai

Vid Gy Kö No ms

Eger város dolgozó parasztjai az idén is lendületesen dolgoztak, hogy az Alkotmány ünnepének tiszteletére határidő előtt teljesítsék cséplési és begyűjtési tervüket. Munkájukat siker koronázta, mert augusztus 3-án az utolsó szem gabonát is elcséplték, 7-én pedig Heves megye városai között elsőnek - a beadást is teljesítették, s megkapták a szabadpiacot.

A város dolgozó parasztságának egész évi szorgalmas munkáját bő termés hálálta meg. A buza átlag 12 mázsa 60 kilót, az őszi-árpa 11 mázsa 30 kilót adott holdanként. A város gazdái az idén 12 vagon búzával és három vagon árpával termeltek többet, mint az elmúlt esztendőben. Nem is maradt senki adsa az állannak. Mindenki az első között kart lenni a beadásban. Az élenjárók között is az első voltak a begyűjtési állandó bizottság tagjai.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. augusztus 17.

14 óra 15 perc

/Két és fél vagon...folyt./ Vid Gy Kö No ms

Birincsik Lajos négyholdas dolgozó paraszt a gabonabeadás gyors teljesítése mellett eleget tett a harmadik negyedévi tojás- és baromfi-beadási kötelezettségének is. Példáját sokan követték.

Az elért eredmény eléréséhez nagymértékben hozzájárult a városi tanács jó munkája. A tanács az idén példásan szervezte meg a betakarítás nehéz munkáját. A begyűjtési állandó bizottsággal még az aratás kezdetén határjáró brigádokat alakított, amelyek minden nap járták a dűlőket és jó munkára lelkesítették a gazdákat. Amikor pedig megkezdődött a cséplés, ott voltak a gépeknél és amellet, hogy maguk is kivették részüket a munkából, lelkesítették a munkacsapatokat, hogy egyetlen perc kiesés se legyen. A kultúrcsoportok pedig naponkint a jól végzett munka után vidám műsorokkal szórakoztatták a dolgozó parasztokat.

Eger város dolgozó parasztjai idén mintegy 250 mázsa gabonát visznek piacra, 100 mázával többet, mint az elmúlt esztendőben. /MTI/

A bajai állami gazdaság növénytermelő brigádja teljesítette augusztus 20-ára tett vállalását

Vid Kö Gy No ms

A bajai állami gazdaság 900 holdas gyapotábláján eredményes munkát végeztek a növénytermelő brigád tagjai. A szomszédos csapatok kedvező volt a gyomok fejlődésére is, ezért kétszeres gondnal ápolták a növényeket. Állandóan figyelemmel kísérték a kártévő rovarok megjelenését. A fertőzött helyeken azonnali permetezéssel állták útját a pusztításnak. Augusztus elején megkezdték a gyapot negyedik gépi és kézi kapálását. A növénytermelő brigád tagjai úgy határoztak, hogy augusztus 20. társzületére a kapálás mellett végeznek a gyapot tetejezésével is. Ebben a munkában a DISz-fiatalok jártak élen. A harmadik részleg DISz-fiataljainak jó munkájáról tanuskodik, hogy részlegükben már egy-egy tövön 25-30 diónagyságu gubó van. A gyönyörű gyapotnövényt bemutatják az augusztus 20-án Kecskeméten megnyíló mezőgazdasági kiállításon is.

Augusztus 17-én, hétfőn a délelőtti órákra a növénytermelő brigád tagjai teljesítették vállalásukat. A kapálás mellett befejezték a gyapot tetejezését. Gyancsak hétfőn megkezdték már a magrépa és a ricinus szedését is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. augusztus 17.

14 óra 30 perc

Pest megyei értekezletet tartottak az őszi munkák jó előkészítésére

Vid Gy Kö No ms

Pest megye dolgozó parasztsága élén a termelészövetkezetekkel kiváló eredményeket ért el a nyári munkákban. Az országban az elsők között végeztek az aratással. A gyors ütemben haladó cséplést előreláthatólag augusztus 19-én befejezik a megyében. Most az őszi munkákra készülnek.

A Pest megyei tanács a termelészövetkezetek növénytermelési brigádvezetőivel, a gépállomások körzeti agronómusaival, a járási tanácsok főagronómusaival, a herceghalmi és tápiószelei kísérleti gazdaságok igazgatóival vasárnap megvitatta a jövő évi bőtermés legfontosabb előfeltételének, az őszi munkák sikeres elvégzésének feladatait.

Frezenszki Gábor, a Pest megyei tanács főagronómusa példával bizonyította, hogy a korai vetés magasabb termést ad. A délelszártsági "Szabadság" tszcs tavaly augusztus 25-e táján vetette el őszi áróját, s többek közt ennek köszönhető, hogy 22.4 mázsa átlagtermést ért el. A pátyi "Petőfi" tszcs-ben is nagyrészt a korai vetés eredménye a közel 20 mázsa holdankénti árpatermés.

A brigádvezetők elmondták, maguk is tapasztalták a korai vetés előnyét. Ezért elhatározták, hogy idén is a legkedvezőbb időben, minél korábban szántanak-vetnek. Erdei László, a tinnyei "Kossuth" tszcs brigádvezetője arról számolt be, hogy az Alkotmány ünnepének tiszteletére már elvégezték az őszi vetőszántást, s augusztus 20-a után hozzákezdenek a vetéshez.

Az értekezleten elhangzott beszámolókból kitűnt, hogy az öklék, boronák, vetőgépek legtöbb helyen kijavítva, kitesztítva, munkára készen állnak. Az őszi munkák tervét augusztus 20-ig minden termelészövetkezet, illetve csoport egybehangolja a gépállomással. A verségi termelészövetkezet a vetésterv alapján már kijelölte a vetésterületeket is. A hét folyamán már megkezdik a lucerna és takarmánykeverék vetését és azt augusztus 25-ig be is fejezik.

Az értekezleten elhatározták, hogy a nyárvégi vetésű növényeket, repcét, biborherét, lucernát, takarmánykeverékeket és fűmagvakat augusztus 31-ig elvetik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. augusztus 17. 15 óra 15perc

Fejér megyében még nem ismerték fel a silóépítési kölcsön jelentőségét

i Vid Gy Ká No ms

Fejér megye állatállománya idén már az 1938-as színvonal másfőlszeresére emelkedett. Az egyre jobban szaporodó állatállomány a tsz-ek, tszcs-k és egyénileg dolgozó parasztok biztos jövedelemforrása. A sárosdi "Haladás" tszcs egész évi sertésbeadási kötelezettségének eleget tett. Most 114 egyenként 120 kilós süldőjük hizik, s hamarosan szabadpiacra viszik. Az átteleltetéssel sem volt gondjuk, mert mint több más tszcs-nél is, betonsilóból látták el téli eleséggel állataikat.

Az állatállomány további fejlesztését támogatja a kormány újabb intézkedése a silóépítési hitelről. Fejér megye tsz-einek, tszcs-inek és egyénileg dolgozó parasztjainak a lo éves, hosszulejártu hitelakció keretében 1.933.000 forintot biztosítanak. Ez az intézkedés nagy jelentőségét a megyében még nem ismerték fel. A másodvetési tervet is csak félig teljesítették, s a meglévő, nagyrészt gödörös silóikat sem töltik meg, pedig volna mivel. A kétéves állattenyésztési terv a megyére 120.000 köbméter siló építését írta elő. Késő őszig ennek felét - mintegy 60.000 köbméter betonsilót az előnyös beruházási hitelből, könnyen felépíthetik. Az új betonsilók zöldtakarmányából a nyári süldőket jól "előhizlalhatják", s így a hizlalási költség 30 százalékkal csökken. Csak a megtakarított abrakból újabb 1200 sertést hizlalhatnak meg. A szarvasmarhatenyésztő tszcs-k tejhozama is 15.000 literrel emelkedhet, ebből 600 kiló vaját készíthetnek.

Ha Fejér megyében a hatalmas összegű beruházásból november 15-ig befejezik a silóépítést, a kedvezményes építési anyagköltségből 50 százalékos visszatérítés jár - a kétmilliós kölcsönnek tehát csak a felét kell törleszteni s azt is a folyósítástól számított ötödik évtől kezdve. A háztáji silóépítési kölcsönt hat év alatt fizethetik vissza. /MTI /

Lelkesen készülődnek augusztus 20-ra Győr-Sopron megye kultúreszportjai

Vid Gy Be M

Alkotmányunk ünnepére készülnek Enese községben is. Minden este hangos a kulturház. Próbát tartanak a színjátszócsoporthoz tagjai. A zenekar új számokat tanul be, amelyekkel augusztus 20-án köszönti a példamutatón dolgozó parasztokat.

A darnózseli népi táncszoporthoz helyi táncok bemutatásával szerepel augusztus 20-án a község dolgozó parasztjai előtt.

11 /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. augusztus 17.

14⁵ óra 25 perc

/Lelkesen készülődnek...folyt./ Vid Hné Bc M

A győrszentiváni kulturcsoport Csornára készül. A rigmusbrigád, a táncsoport igen jól segítette műsorával a gabonabegyűtést az elmúlt hetekben.

A csornai vásáron bemutatják, milyen módon, milyen dalokkal, táncokkal szereztek örömet a község dolgozó parasztjainak s vitték előbbre a begyűjtés munkáját. A győri pamutszövő és műbörgyárban is lelkesen készülődik a táncegyüttes és a színjátszó csoport. A táncsoport Csornára megy, a színjátszó csoport pedig az üzem dolgozóinak ad műsort augusztus 20-án.

19 üzemi kulturcsoport a megye községeibe megy vendégszereplésre, hogy műsoraikkal még szebbé tegyék Alkotmányunk ünnepét.

/MTI/

Szerdán délben szállítják át a sorsolási kereket a Margitszigeti Szabadtéri Szinpadra

i Ha/Ha Hné Tom Mi

Az ötéves tervekölcsön sorsolási kerekeit a márciusban megtartott húzás után a sorsolási bizottság lepecsételte. A kerekeket két kijelölt bizottsági tag ellenőrzése mellett a Zeneművészeti Főiskoláról annakidején visszaszállították az Országos Takarékpénztár központi pánccéltermébe.

Az ötéves tervekölcsön hetedik húzására kinevezett sorsolási bizottság augusztus 19-én, szerdán délelőtt 10 órakor az Országos Takarékpénztár tanácstermében tartja alakuló ülését. Ez alkalommal a pánccélteremben megvizsgálják a sorsolási kerekek pecsétjének sértetlenségét. Az ellenőrzés után a sorsolási kerekeket ismét két bizottsági tag k ellenőrzésével átszállítják a Margitszigeti Szabadtéri Szinpadra, ahol augusztus 20-án délelőtt megkezdik az első napi húzást, majd délután 3 órára a Zeneművészeti Főiskolára viszik azokat, ahol folytatódik a sorsolás./MTI/

Teljesítették Alkotmány-napi felajánlásukat a hős szuhakállói bányászok

i Vid Hné Obj Kj Mi

"Legfőbb érték az ember" - mondja Alkotmányunk. Ennek igazságát érezték a vizbetöréskor a bányában rekedt szuhakállói bányászok, akiknek megmentéséért oly hősi küzdelmet folytattak annakidején /folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953 augusztus 17

16 óra 10 perc

Teljesítették Alkotmány-napi, ... folyt/ i Vid Hné Hbj Kj Mi

a párt irányításával bányászársaik. A szuhakállói bányászok azóta a terven felül termelt szén ezer tonnával. rótták le hálájukat megmentésükért. Alkotmányunk ünnepén a hős szuhakállói bányászok közül elsőnek Bóné Kálmán frontbrigádja felajánlotta, hogy augusztus 20-án terven felül 200 tonna szenet termel. Az akkor még egyszárnyu frontfejtésen a brigád a front előrehaladási sebességének fokozásával harcolt, hogy mihamarabb elérjék azt a részt, ahol kétszárnyuvá szélesíthetik a frontot. Amíg az első két 3-3 méteres fülkében a lerobbantott szenet a kaparóra rakták, a következő fülkét már előkészítették a robbantásra. Amíg itt szeneltek, a mögöttük lévő lefejtett részt ácsolták, omlesztették. Így haladtak végig a frontfejtésen s az Alkotmány-műszakban már kétszárnyu fronton dolgoztak igéretük valóra váltásáért.

tiszteletére

A műszaki vezetés gondoskodott, hogy a vasárnapi fenntartási munkák során beszereljék a kaparószalagot, kitisztítsák a vízlevezető csatornákat. A Bóné-brigád jól előkészített munkahelyen kezdett s a műszakváltó brigádokkal együtt gondos munkával ügyelt, hogy a régi műveletek között haladó s ezért elvizesedő frontot rendben tartsa s így biztosítsa a zavartalan munkát.

Az eredmény nem is maradt el. Az Alkotmány-műszakban a Bóné-brigád átlagosan 150-160 százalékos napi tervteljesítés mellett hétfő reggelig a vállalt 200 tonnával szemben 242 tonna szenet termelt terven felül. Az üzem pedig elmaradását behozva, hétfőig előirt havi tervét 105.1 százalékra teljesítette.

A hős szuhakállói bányászok most a Bányásznapra vállalt 350 tonna szén felszínre szállításáért harcolnak. /MTI/

A "Za ljudsko zmago" legújabb számának tartalma

ZLZ Gy ms

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb száma vezércikkének címe: "A nemzetközi feszültség enyhítéséért!" A lap teljes egészében közli G.M. Malenkov, a szovjet kormány elnökének beszédét. Jugoszláv rovatában megemlékezést közöl Arszo Jovánovics, a jugoszláv nép hőse halálának ötödik évfordulója alkalmából. Bosko Kolundzsija a jugoszláv tartalékos tisztek ellenállásáról írt cikket. Például az elmúlt évben alakított tartalékos tiszti szövetség Ljubljana-i csoportjába a tartalékos tiszteknek mindössze egyharmada iratkozott be.

/Folyt.köv./

25

B 21. kiadás

1953. augusztus 17.

11 óra 15 perc

/A "Za ljudsko zmago"...folyt./ ZLZ Gy ms

A tartalékos tisztek országsszerte bojkottálják a számukra rendezett előadásokat, tanfolyamokat és katonai gyakorlatokat. A lap beszámol a jugoszláviai polgári termelés állandó csökkenéséről. Jugoszláv hivatalos adatok szerint 1949 óta 452.000-rel csökkent a munkában lévő munkások és alkalmazottak száma a termelés csökkenésének következtében. /MTI/

Gyakorlóéves tanító-és tanárjelöltek országos értekezlete

& SZE/Gy Mi M

Az oktatásügyi minisztériumban hétfőn értekezletet tartottak a gyakorlóéves általános iskolai tanító- és tanárjelöltek részére. A tanácskozáson minden megyéből három-három küldött vett részt.

Polesinszky Jenő, az oktatásügyi minisztérium pedagógusképző főosztályának osztályvezetője beszámolójában részletesen ismertette a gyakorló évvel kapcsolatban felmerülő problémákat, az eredményeket, hiányosságokat és javaslatokat.

Amikor a kormányprogram egyik legfontosabb feladatunknak az általános iskolák gyorsütemű fejlesztését, színvonaluk gyökeres megjavítását tüzte ki - mondotta - akkor az általános iskolák nevelőinek képzése is elsőrendű fontosságú feladattá vált, mert nyilvánvaló: amilyen az általános iskolai tanító és tanárképzés, olyan az általános iskola színvonala is. Az általános iskola nevelőképzésének szervezeti felépítésében a befejező szakasz: a gyakorlóév. Kettős célja van: a tanítóképzésben, a pedagógiai főiskolán szerzett ismeretek, készségek elmélyítése az általános iskolai nevelő-oktatómunka érdekében. Ez a tanítás munkájában való tényleges részvétellel történik. Emellett a gyakorló év előkészület a tanító-képesítő vizsgálatra, illetve az állami vizsgára.

A továbbiakban elmondotta, hogy az oktatási osztályok és az általános iskolák igazgatói megállapították, hogy a főiskolák gyakorlóévesei szakmai tekintetben jól felkészültek az általános iskolai munkára. Annál több probléma mutatkozik az órák kivitelezésénél. Csaknem minden jelölt sürgeti, hogy több gyakorlati jellegű oktatást kapjanak a főiskolákon. Könnyebben megoldják akkor azokat a nehézségeket, amelyek elé akkor kerülnek, ha részben osztott, vagy osztatlan iskolában kell tanítaniuk.

A gyakorlóév szerves része a tanító-és tanárképzésnek, tehát a gyakorló jelölt beosztását elsősorban a képzés szempontjai döntik el. Sok példa mutatja, hogy a gyakorló év alatt lesz a jelöltből szívvel-lélekkel pedagógus.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. augusztus 17.

16 óráig

/Gyakorlóéves...folyt./ & SzE/Gy Mi M

Fontos tehát, hogy a jelöltet a tantestület mennyire segíti munkájában. A teljesen osztott iskolákban a gyakorló tanító- és tanárjelöltek komoly segítséget kapnak munkájuk végzéséhez. Az osztatlan, vagy részben osztott iskolákban a támogatás megszervezése sok helyen nem sikerült megfelelően. Ezeknek a kérdéseknek a megoldása az új tanév igen komoly feladata. Alaposabban készítsék elő a tanítóképzők a jelölteket, a Mjelnikov-rendszerű osztatlan, illetve részben osztott tanításra.

Beszámolója végén Polesinszky Jenő javaslatokat ismertetett, melyek a gyakorlóév eredményesebbé tételét mozdítják elő.

A gyakorlóéves tanító- és tanárjelöltek ezután gyakorlati tapasztalataik alapján megvitatták a felvetett javaslatokat. /MTI/

Több Szabolcs megyei gépállomás már hozzálátott a vetőszántáshoz

Vid Gy Kö No ms

Szabolcs megye több gépállomása is már hozzálátott a vetőszántáshoz.

A vencesellői gépállomás a körzetéhez tartozó területen már augusztus 8-án befűzte a cséplést, s a múlt hét végén már négy erőgép megkezdte a szántást. Nagy Sándor traktoros, a vencesellői "Szabadság" termelőszövetkezet földjén szombat estig már 20 holdon végzett vetőszántást. Enyedi József, az ibrányi "Alkotmány" termelőszövetkezet tagja, aki mint a vencesellői gépállomás traktorvezetője munkaegységei alapján mintegy 40 mázsa terményt visz haza az idei termésből, szombat estig 18 holdat szántott őszi vetés alá. Hétfőn reggel újabb két traktor indult el a vencesellői gépállomásról, egyik a timári Petőfi tszes, másik pedig a rakamazi Szikra tszes földjére.

A kisvárdai gépállomás is egyike volt azoknak a Szabolcs megyei gépállomásoknak, amelyek elsők között fejezték be cséplési tervüket. A gépállomás husz cséplőgépe most a Borzsa megyei Cigánd községben segít a cséplésben. A gépállomásnak három traktora látott hozzá a vetőszántáshoz. Szombaton kezdték meg a vetőszántást Csontó József és Mándoki András, a kisvárdai "Új Élet" tszes tagjai, akik egy gépen két műszakban dolgoznak. A szabolicsbákai "Rózsa Ferenc" tsz-ben Józsa Károlyné férjével együtt kezdett hozzá a vetőszántáshoz. A múlt héten pénteken kezdte meg Sztalinyec-géppel a munkát a szabolicsbákai "Kossuth" tszes-ben Balta Miklós és Minarcsik András, akik szombat estig már 40 holdat szántottak fel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. augusztus 17. 26 óra/perc

/Több Szabolcs megyei...folyt./ Vid Gy Kö No ms

A nyírtéti gépállomás traktorosai közül mult héten már három traktor végezhette őszi szántást. A Székely községben lévő "Békéért harcoló" tsz földjén az egyik gép szombat estig 35 holdat szántott az őszi vetés alá. Hétfőn a három gép folytatta a vetésszántást, de esütörtöktől kezdve már a nyírtéti gépállomás 23 traktora közül tíz traktor szánt, míg a többi még a cséplőgépek mellett dolgozik./MTI/

Teljesítette ígétét a berentei erőmű kéményépítésénél Martin Ádám brigádja

Vid Sz Gy ms

A berentei erőműnél épül fel az ország egyik legmagasabb - 104 méteres - gyárkéménye, amelynek alsó átmerője 12 méter. A kémény építése hónapokkal ezelőtt kezdődött. Az építők jól tudják, hogy az erőmű mielőbbi megindítása az ő munkájuktól is függ. Az első kazánok teljes beszerelése előtt készen kell lenni a kéménynek is. Martin Ádám brigádja augusztus 20. tiszteltére megígérte, hogy a tervezett 33 méter helyett eléri a 35 méteres magasságot.

A Martin-brigád lelkes munkához látott. Minden nap munka-kezdés előtt a brigádvezető ellenőrizte a védőpallók felrakását és megerősítését. Szeszák József segédmunkás brigádja a kémény belsejében lévő pallók, valamint a felvonók működését vizsgálta meg.

Hétfőn reggel már 34 méter magasban kezdtek a munkát. Martin Ádám és Daub József együtt dolgoztak a magasban. Munkakezdés előtt elhatározták, hogy délre el kell érniük az alkotmány-műszaki vállalatban ígért 35 méteres szintet. Ezt a vállalásukat teljesítették is' délelőtt 11 órára a 35 méter magasban felrakták az utolsó téglaközt. A brigád tagjai ekkor elhatározták, augusztus 20.-ig még 5 métert haladnak és így eléri a 40 méteres szintet. Ígétüket teljesíteni fogják, már hétfőn délelőtt is 189 százalékos teljesítményt értek el./MTI/

Az Országos Filharmonia

k ÁKV Gy Mi P

értesíti a hangverseny-látogatókat, hogy az Állami Hangversenyzenekar B. bérletének 5. estjét az Alkotmány ünnepére való tekintettel a szokásos csütörtöki nap helyett, 19-én, szerdán este 8 órai kezdettel tartja meg a Károlyi-kertben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. augusztus 17.

16 óra 55 perc

Szines kultur- és sportműsorok szórakoztatják az ünnepi vásárok látogatóit

8 Vid Tom/HM/Hc L1 M

Szerinte az országban mind lelkebb a készülődés az ünnepi vásárokra. Már itt is, ott is épülnek az uweahozzású pavilon-város részek, ahol a legkülönbözőbb árucikkek - nagy választékban - várják a vásárlókat. Épülnek már mindenütt a szabadvér. színpadok, moziházak, ahol a kultúresoportok, művészeti együttesek szórakoztatják majd a vásár látogatóit.

Székesfehérvárott

A vásár mindkét napján a megye legjobb szíjgyártói és táncsoportjai, ének- és zenekarai szerepelnek a szabadvér. színpadon. A vásár első napján délután főlegkor kezdődik a kultur. műsor. A velencei utörő zenekar játszik először, utána a székesfehérvári Vendéglátóipari Vállalat népi zenekara ad műsort. Az első napon kalene együttes szórakoztatja a vásár közönségét. A második napon reggel 9-től este 8-ig 16 kultur. csoport gondoskodik a látogatók szórakoztatásáról. A vásár mindkét napján délelőtt 10-től este 10-ig folytatatosan ad műsort a székesfehérvári Köztársaság és Petöfi mozi. A Köztársaság filmszínház "Novoss vesorán pedig egész nap az "Állami áruház" című nagysikerű magyar film- vigjáték szerepel. A székesfehérvári kenyérgyár manvagy 40.000 zsemlyét, sós- és vajaskiflit, fonott, mákos, brioszt, császárzsonlyót és még számos másfajta süteményt árúsít. A velencei halászosárda dolgozói a helyszínen főzik a halászlét és készvik a sült halat. A martonyvásári földműves. zövegkezet frissen sült csirkehúst árúsít. A vendéglátóipari vállalat 19 sátrában manvagy 150 dolgozó gondoskodik a vásár látogatóinak étellel, itallal való gyors kiszolgálásáról.

A esornai ünnepi vásár

rendezői is felajánlatlanó akarják lenni ezt a két napot a megye dolgozóinak. Nagyszabásu kultur- és sportesemények lesznek a vásár alkalmából. A megye 30 kiváló művészeti együtteso legjobb műsorszámával szerepel. A győri Pamutszövő és Műbörgyár, a győri Szerzőgépgyár táncsoportjai, a győri Gyapjúfonó és Szövőgyár rignusbrigádja, a aproni SOTEX zenekara, a Győrszentivána szíjgyártók és még számos lízeni, falusi kultúresoport készül lelkezen a vásár közönségének szórakoztatására. Ezenkívül neves fővárosi művészek mutatják be "A tapsról tappra" című vadán zenés járókot, a budapesti Bábszínház pedig "Nyári mesék" címmel tart előadást.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1953.augusztus 17.

17óra — perc/

/Szines kultur- és sportmüsorok... folyt./ t /HM/He Li M

Ott lesznek a osornai ünnepi vásáron a megye legjobb sportolói is és majdnem minden sportágból tartanak bemutatot. Két napon át egymást követik a sportesemények. A labdarugómérkőzések során összemérik erejüket a vasmegyei és a györmegyei válogatott labdarugók is. Kiemelkedő esemény lesz a osornai vásártéren megartandó lovasbemutató is.

A békéscsabai vidán vásárra

vagy 100.000 látogatót várnak. A Széchenyi-ligeti szabadtéri színpadon a megye legjobb kultúresoportjai lépnek fel. A ligetben tombola is lesz, amelyen szobabútor, motorkerékpár, rádiókat és egyéb értékes cikket sorsolnak ki. Csütörtök délelőtt a Szabadság filmszínház az "Állami áruház"-at mutatja be. E napon nyílik meg a Munkácsy Mihály múzeumban a "Magyar kerámiaműhelyek" című kiállítás. A sportesemények is változatos műsort ígérnek. Lesz labdarugómérkőzés, pingpong, teniszbemutató, birkózás, szertornaversenyt stb. Csütörtökön tartják meg a szpartakiad megyei döntőjét is.

A szombathelyi vásár

érdekesége lesz a nemzetiségi kultúresoportok szereplése; magyar és szovjet táncokon kívül délszláv népi táncokat és dalokat adnak elő. A szabadtéri színpadon egésznapos kulturmüsor szórakoztatja majd a látogatókat.

Devecseren

mintegy 50 kultúresoport lép fel változatos műsorszámokkal. Nem lesz hiány sportprogramban sem: a megyei futball-, kézilabda- és tornászcsoporthok bemutatják majd tudásuk legjavát. /MTI/

2

B 26. kiadás

1953. augusztus 17.

7 óra 15 perc

A 41/5. építőipari vállalat dolgozói 224 lakást adnak át Alkotmányunk tiszteletére

i SzB/Fné/Gy Li ms

A 41/5. építőipari vállalat dolgozói a Néphadsereg-tér, Balaton-, Szemere- és a Honvéd-utca által határolt területen 224 lakást adnak át a dolgozóknak Alkotmányunk ünnepén.

A két lakóház-tömbből álló hatemeletes épületben egy-, kettő- és háromszobás összkomfortos lakások vannak. A lakások - parkettás szobák, központi fűtéssel, esempézett fürdőszobák beépített fürdőkádakkal - messzemenően biztosítják a dolgozók kényelmét. A fürdőszobák és a konyhák melegvizét a margitszigeti hőforrások táplálják. A lakóházak utcai frontján KÖZÉRT-üzletház van. Kultúrterem biztosítja a lakók kulturális szükségleteinek kielégítését.

Az építőipari vállalat és a VÁTI dolgozóinak közös jó munkája eredményezte azt, hogy a lakásokat augusztus 30.-a helyett már Alkotmányunk ünnepére átadják rendeltetésének. /MTI/

Befejeződtek a vizsgák a vājártanuló intézetekben

i Ha/Ha/Gy Li P

A M.tra, a Bükk, a Bakony és a Mezők erdőborította hegyoldalain fehérlenek a 3-4 emeletes új vājártanulóintézetek, amelyek évente ezrével adják a vājárokat bányászatunknak. Ezekben a napokban az ajkaosingervölgyi, komlói, várpalotai és a többi vājártanuló intézetből a jól végzett munka örömeivel mennek szünidőre az első éves tanulók. Szombaton és vasárnap tartották az intézetekben az évváró ünnepeket. A vendégek között örömmel látták a fiatalok példaképeiket: a bányász sztáranovistákat. Jelenlétükben vették át a legjobb eredményt elért tanulók az MTH és a szénbánya vállalatok jutalmát. A vizsgák és az évváró ünnepek után egy hónap szünidőre mennek a fiatalok. A legjobb tanulmányi eredményt elért tanuló két hétet tölthet balatoni vagy hegyvidéki MTH-üdülőben.

Az 1951-52-es tanévben indult be az MTH-intézetekben a szakosított vājár-oktatás. Idén első ízben vizsgáztak gépi-jövesztő vājártanulók. Az elmúlt héten csaknem 100 gépi-jövesztő vājártanuló tett szakmunkás vizsgát a kurtyáni intézetben.

Az új iskolai évre valamennyi vājártanuló intézetben megkezdődtek a felvételek. Az első és másodéveseknek az új tanév szeptember közepén kezdődik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. augusztus 17.

11 óra 30 perc

Az utóbbi két nap lendületével folytassák tovább az alkotmány-napi versenyt a diósgyőri nagyolvasztóban

Vid TP Gy Kj ms

A diósgyőri nagyolvasztómi brigádjai az utóbbi két napon az alkotmány-ünnepi versenyben az egyenletes anyagellátás mellett kimagasló eredményeket értek el. A Béke-kohó olvasztárai pénteken a váratlan csapló csatornalukadás kijavítása miatt két műszakot vesztek. A kiesést többtermeléssel pótolták. Főművezetők, brigádvezetők és főolvasztárok, olvasztárok összefogásával született meg a szombati 102.7 százalékos, s a vasárnapi 104.2 százalékos nagyszorú tervteljesítés. Különösen jól dolgozott Bodovics József főolvasztár ifjúsági brigádja: technológiai utasítások gondos betartásával, egyenletes kohójáráttal. Példamutatón betartották az előírásokat. Nem volt lényeges üstreváráruk sem. Grafikon szerint termelhettek. Így szombaton 112.5, vasárnap pedig 111.5 százalékos tervteljesítést harcoltak ki.

A Ságvári-kohónál a vasárnapi vízbetörés komoly kieséssel fenyegetett. A vízbetörést azonban idejében észrevették. Egy akna-hűtőlap azonnali kiiktatásával és egy fuvókascserével egy óra alatt biztosították a kohó további járatát.

Az utóbbi két nap egyenletes termelése igazolta, hogy a zökkenőmentes anyagellátás mellett a brigádok becsülettel teljesíteni tudják kötelességüket. Sőt, mint a hármas kohó brigádjai, bebizonyították, tud is szárnyalhatják a célkitűzéseiket. A műszakiak további segítsége mellett a szakszervezetnek sokkal jobban kell támogatnia a versenyt, elsősorban az élenjárók népszerűsítésével, az aktivisták mozgósításával, mert túrhetetlen az, hogy a nagyolvasztóban a szakszervezet feladatát minden segítség nélkül csak a szakszervezeti elnök lássa el. Ugyanakkor a művezetők és a szakszervezeti bizalmiak között szorosabb kapcsolatot kell létesíteni a munkaverseny kiszélesítése érdekében. /MTI/

Hétfőn az első harmad 103 százalékos teljesítésével tulszárnyalták az augusztus 20.-a és a Bányásznapi tiszteletére tett fogadalmukat a tatabányai Rákosi Mátyás akna bányászai

i Vid H Gy Kj ms

Az alkotmány-műszak megkezdése óta naponta telteljesítik terüket a tatabányai Rákosi Mátyás akna bányászai is. Vasárnap reggelig például 337 tonna szenet adtak a dekád első felére előirányzott terükön felül, s hétfő délelőtt az első harmadban 103 százalékra teljesítették terüket. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. augusztus 17.

12 óra 30 perc

/Hétfőn az első harmad... folyt./ i Vid Hbj/Gy Kj ms

Az Alkotmány ünnepének hetét szinte a győzelmek sorozatával kezdték a XV-ös számú Rákosi Mátyás akna bányászai. A délelőtti harmad 103 százalékos tervteljesítésével már több mint 670 tonna szenet adtak a hétfő délig esedékes havi tervükön felül, s ezzel tulszárnyalták az augusztus 20.-a és a Bányásznapi tiszteletére tett 600 tonnás fogadalmukat.

A győztes szénészák újabb alapját teremtették meg azal is, hogy ismét új, most már a harmadik fronton kezdték meg hétfő délután a termelést. A kétórai műszakváltáskor a bányalaktárosok jelentették Reviczki Ferenc főmérnöknek, hogy a déli bányászó 67-es számú egyszárnyas frontján indulásra kész a 45 méteres kaparó és a moll ácsolattal biztosított 70 méteres fővágatban is üzemképes a szállító gumiszalag. Két óra után néhány perccel már felszínre küldte az első csille szenet az eddig kamrafejtésekben dolgozó csapatokból hétfő délután alakult frontbrigád./MTI/

A gépállomások legjobb cséplőcsapatainak versenye

k FM Gy Ané No P

A gépállomások cséplőcsapatainak versenyében Nagy János, az egyeki gépállomás cséplőgép felelős vezetője áll az első helyen. Cseh Kálmán munkacsapatával vasárnap 166 mázsa gabonát csépelte el 1070-es gépével, s ezzel összteljesítményét 7687 mázsára emelte. A második Varga Ferenc, szintén az egyeki gépállomás cséplőgép vezetője. Herbák József munkacsapatával vasárnap is dolgozott és eddig összesen 7559 mázsát csépelte el 1070-es gépével. A versenyben a harmadik Háda Dezső, a kisvárdai gépállomás cséplőgép vezetője, Simon Ferenc munkacsapatával vasárnap estig 6484 mázsát csépelte el 1070-es gépével. Vasárnapi teljesítménye 194 mázsa volt. Negyedik Romhányi János, az abonyi gépállomás cséplőgép vezetője, aki Barna Antal munkacsapatával 7887 mázsát csépelte el eddig 1370-es cséplőgépével. A kisvárdai gépállomás traktorosa Bodnár Sándor Kovács féter munkacsapatával továbbra is az ötödik helyen áll. Vasárnap estig 5067 mázsát csépelte el idén 900-as cséplőgépével./MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. augusztus 17.

18 óra/pero

Augusztus 24-30 között tartják az I. Magyar Fizikus Kongresszust

MTA Gy Mi ms

A Magyar Tudományos Akadémia és az Eötvös Loránd Fizikai Társulat 1953. augusztus 24-30. között rendezi meg az I. Magyar Fizikus Kongresszust. A kongresszuson fizikusaink számot adnak a fizikai kutatás egyes területein az utóbbi években elért eredményeikről. Számos előadás hangzik majd el az elméleti és kísérleti fizika területről. Előadást tartanak: Gombás Pál, Jánossy Lajos, Novobátczy Károly Kossuth-díjas akadémikusok, Gyulai Zoltán, Kovács István és Szalay Sándor Kossuth-díjasok, az Akadémia levelező tagjai, Szigeti György, a műszaki tudományok doktora, Tarján Imre, a fizikai tudományok kandidátusa és Szamosi Géza docens. A kongresszusra a baráti államok tudományos akadémiái is elküldik delegációikat. A külföldi vendégek közül is többen bejelentették, hogy előadást tartanak a kongresszuson. Ez a kongresszus is nagymértékben előmozdítja hazánk és a Szovjetunió, valamint a népi demokratikus országok tudósai közötti tudományos és baráti kapcsolatok elmélyítését és újabb lendületet ad a hazánkban folyó fizikai kutatásoknak. /MTI/

Novobátczy Károly Kossuth-díjas akadémikus nyilatkozata az augusztus 24-én kezdődő I. Magyar Fizikus Kongresszusról

HK/HK/Gy Mi ms

A Magyar Tudományos Akadémia és az Eötvös Loránd Fizikai Társulat rendezésében ez év augusztus 24-30 között tartják meg az I. Magyar Fizikus Kongresszust.

A Kongresszus céljáról és jelentőségéről dr. Novobátczy Károly Kossuth-díjas akadémikus nyilatkozott az MTI munkatársának:

- A Kongresszus célja, hogy a magyar fizikusok munkájának mai állapotáról tájékoztassa a hazai nyilvánosságot, és külföldi vendégeink révén a külföldet is, - mondotta. - Az elmúlt években Pécsen és Debrecenben tartott fizikus vándorgyűlések szép eredménnyel végeztek. Időszzerűnek látszott, hogy a továbbiakban a fizika mai eredményeit - a külföld bevonásával - nagyobb nyilvánosság előtt ismertessük.

- A régi magyar fizikának - első sorban Eötvösre gondolok - vannak szép eredményei, ezek azonban elszigeteltek. Hiányzott a fizikai kutatómunka terén az egységes cél és a szervezethez. Ezt a hiányt pótolta az államvezetés, amikor megadta a célt: a fizikát a népgazdaság szolgálatába állítani, a szocializmus építése érdekében.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. augusztus 17.

19 óra 10 perc

/Novobátzky Károly...folyt./ HK/HK/Gy MI ms

Rongtөг technikai probléma van ugyanis, ami csak a fizikán keresztül oldható meg. Éppen ezért a fizikai kutatást meg kellett szervezni, haladásának folytonosságát biztosítani. A szervezést a Magyar Tudományos Akadémia vette kezébe elsősorban azért, hogy létrehozta a Központi Fizikai Kutatóintézetet.

Az I. Magyar Fizikus Kongresszuson képet adunk arról, hogyan áll a fizika fejlődése jelenleg. Elsősorban megvilágítjuk azt, hogy az elméleti fizika mellé egyre inkább csatlakozik a kísérleti kutatás is. Bemutatjuk előadásainkban a legújabb fizikai kutatások eredményeit. A Kongresszuson nagyjából atomfizikai problémák kerülnek megvitatásra, ezenkívül a kísérleti fizika köréből adódó problémák is. /MTI/

Az állami gazdaságok élonjáró eséplőcsapatai

k FM Kő He Kő ms

Az állami gazdaságok eséplőcsapatai teljesítményük növelésével készülnek az Alkotmány ünnepére. Frank József gyorseséplő brigádja szombaton is 6 vagon őszi árpa eleséplősével növelte teljesítményét. Kertész Lajos /Bábolnai Á.G./ gyorseséplő brigádja a VIT-műszak keretében állandóan 350 mázsa feletti napi teljesítménnyel dolgozik. Az örménykúti Zalka Máté brigád több mint 93 vagon gabonát eséplőt el már az idén. Az élonjáró eséplőcsapatok eddig a következő eredményeket érték el:

Az örménykúti állami gazdaság Zalka Máté gyorseséplő brigádja Komlóczki János felelős vezető és Liska Judit munkácsapatvezető irányításával 1370-es géppel 9365 mázsa, Frank József felelős vezető irányításával Nagy Gyula gyorseséplő brigádja /Vértessaljai Á.G./ 1370-es géppel 6854.75 mázsa, Szodor János felelős vezető irányításával Szegedi József eséplőcsapata /Alsópóli Á.G./ 1070-es géppel 4896.6 mázsa, Csákány Kálmán felelős vezetésével Török József eséplőcsapata /Nagy-szentjánosi Á.G./ 1070-es géppel 4728 mázsa és Mór János eséplőgéppel irányításával Gaszt Vendel eséplőcsapata /bári Á.G./ 1370-es géppel 6000 mázsa gabonát eséplőt el. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31.kiadás

1953.augusztus 17.

11óra / perc

Továbbra is Bács, Somogy és Pest megye van az élen a begyűjtési versenyben - A begyűjtési minisztérium versenyjelentése -

Bgy.M./MS No P

Az augusztus 20-án kezdődött induló begyűjtési békeversenyben továbbra is élénk versengés folyik az elsősegőrk a megyék között. Az első három: Bács, Somogy és Pest megye. Bács és Somogy augusztus 14-én estig gabonabegyűjtési tervének már több mint 80 százalékát teljesítette.

A megyék rangsora a következő:

1. Bács 81.4, 2. Somogy 80.9, 3. Pest 76.4, 4. Fejér 75.6,
5. Szolnok 73.3, 6. Szabolcs 73.2, 7. Hajdu 71.7, 8. Baranya 71.4,
9. Békés 70.5, 10. Csongrád 69.7, 11. Vas 68.2, 12. Zala 66.1, 13. Tol-
na 65.9, 14. Heves 65.4, 15. Győr 64.4, 16. Komárom 64.3, 17. Nógrád
60.4, 18. Veszprém 57.2, 19. Borsod 40.2. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953. augusztus 17.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

§ Ho P

kori

A Meteorológiai Intézet jelentése augusztus 17-én, este 9 óra-

A hőmérséklet esik

Az északnyugati széllel érkező hűvösebb tengeri levegő mélyen benyomult szárazföldünk középső részei fölé. Ennek következtében az Alpok és Kárpátok vonalától nyugatra 3-4 fokkal csökkent a hőmérséklet esuesértéke.

Hazánkban hétfőn nyugat felől már a délelőtti órákban megnövekedett a felhőzet, melyből néhány helyen záporosó, zivatar keletkezett. Jelentős mennyiségű eső az esti órákig csak Szentgotthárdról jelentettek. A hőmérséklet a nyugati határ közelében csak 24-27, máshol 28-31 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékaltan emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhőzetvonulások, néhány helyen, főként az ország északi felében záporosóval, zivattal. Kis-é élénkebb északnyugati, északi szél. A hőmérséklet elsősorban a Dunántul^{on} csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedd reggel: 14-16, délután 27-29 fok között. /MTI/

V é g o .